
Schriftliche Anfrage  
des Abgeordneten Oskar Lipp AfD  
vom 21.08.2024

Aktueller Entwicklungsstand bzgl. Asylunterkünften im Landkreis Eichstätt

Die Staatsregierung wird gefragt:

1.1 Wo werden derzeit im Landkreis Eichstätt Verhandlungen für Asyl-
unterkünfte geführt (bitte die jeweiligen Gemeinden angeben)?   2

1.2 Welche Personenzahl können die möglichen Asylunterkünfte auf-
nehmen?   2

1.3 In welchem finanziellen Rahmen bewegen sich die Kosten für infrage 
kommende Asylunterkünfte (bitte nach Sicherheit, Betreuung, Reini-
gung und Sonstiges aufschlüsseln)?   2

2.1 Wo sind im Landkreis Eichstätt seit dem 1. September 2023 Verträge 
für Asylunterkünfte abgeschlossen worden (bitte die jeweiligen Ge-
meinden angeben)?   2

2.2 Welche Personenzahl können diese Asylunterkünfte aufnehmen?   2

2.3 Welche Kosten entstehen durch die Asylunterkünfte (bitte nach Sicher-
heit, Betreuung, Reinigung und Sonstiges aufschlüsseln)?   2

3.1 Wie viele Asylbewerber sind derzeit im Landkreis Eichstätt unter-
gebracht (Antwort bitte nach Gemeinden gliedern)?   3

3.2 Wie viele von diesen sind anerkannte Asylbewerber?   3

3.3 Wie viele Kriegsflüchtlinge sind im Landkreis Eichstätt momentan 
untergebracht (Antwort bitte nach Gemeinden gliedern)?   3

4.1 Wie viele geduldete Personen sind im Landkreis Eichstätt momentan 
untergebracht (Antwort bitte nach Gemeinden gliedern)?   4

4.2 Wie viele ausreisepflichtige Personen sind im Landkreis Eichstätt der-
zeit untergebracht (Antwort bitte nach Gemeinden gliedern)?   5

4.3 Wie viele Fehlbeleger sind im Landkreis Eichstätt derzeit untergebracht 
(Antwort bitte nach Gemeinden gliedern)?   5

5.  Welchen Erfüllungsgrad an aufzunehmenden Kriegsflüchtlingen hat 
der Landkreis Eichstätt am Stichtag 21. August 2024?   6

Hinweise des Landtagsamts   7
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Antwort  
des Staatsministeriums des Innern, für Sport und Integration  
vom 18.10.2024

1.1 Wo werden derzeit im Landkreis Eichstätt Verhandlungen für Asyl-
unterkünfte geführt (bitte die jeweiligen Gemeinden angeben)?

Es werden Verhandlungen in den Gemeinden Böhmfeld, Buxheim, Kösching, Pförring, 
Titting, Wellheim und Wettstetten geführt.

1.2 Welche Personenzahl können die möglichen Asylunterkünfte auf-
nehmen?

Da die Erstbesichtigungen in den Gemeinden Böhmfeld, Buxheim, Pförring und Titting 
noch ausstehen, kann hier noch keine Personenzahl benannt werden.

In Kösching, Wellheim und Wettstetten können voraussichtlich insgesamt ca. 68 Per-
sonen aufgenommen werden.

1.3 In welchem finanziellen Rahmen bewegen sich die Kosten für infrage 
kommende Asylunterkünfte (bitte nach Sicherheit, Betreuung, Rei-
nigung und Sonstiges aufschlüsseln)?

Für Sicherheit und Reinigung sind keine Kosten zu erwarten. Im Übrigen können die 
sonstigen Kosten zum jetzigen Zeitpunkt noch nicht beziffert werden. Die Objekte 
werden von bereits vorhandenem Personal mitbetreut.

2.1 Wo sind im Landkreis Eichstätt seit dem 1. September 2023 Verträge 
für Asylunterkünfte abgeschlossen worden (bitte die jeweiligen Ge-
meinden angeben)?

Es wurden Verträge in den Gemeinden Buxheim, Egweil, Gaimersheim, Kipfenberg, 
Lenting, Pförring und Stammham abgeschlossen.

2.2 Welche Personenzahl können diese Asylunterkünfte aufnehmen?

In den Unterkünften können insgesamt 205 Personen aufgenommen werden.

2.3 Welche Kosten entstehen durch die Asylunterkünfte (bitte nach 
Sicherheit, Betreuung, Reinigung und Sonstiges aufschlüsseln)?

In den dezentralen Unterkünften des Landratsamtes Eichstätt gibt es keine Kosten für 
Sicherheitsdienste. Die Reinigung obliegt den Bewohnern selbst, sodass auch hier nur 
in Einzelfällen für Gemeinschaftsflächen oder ähnliche Kosten entstehen. Die Objekte 
werden von bereits vorhandenem Personal mitbetreut. Für diese Unterkünfte fallen 
insgesamt Kosten in Höhe von rund 900.000 Euro an.
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3.1 Wie viele Asylbewerber sind derzeit im Landkreis Eichstätt unter-
gebracht (Antwort bitte nach Gemeinden gliedern)?

Stand: Ende September 2024
Adelschlag 28

Altmannstein 63

Beilngries 214

Böhmfeld 29

Buxheim 42

Denkendorf 13

Dollnstein 95

Egweil 5

Eichstätt 230

Eitensheim 60

Gaimersheim 163

Großmehring 159

Hepberg 34

Hitzhofen 6

Kinding 4

Kipfenberg 78

Kösching 96

Lenting 144

Mindelstetten 15

Mörnsheim 26

Nassenfels 8

Oberdoling 26

Pförring 50

Pollenfeld 48

Schernfeld 38

Stammham 70

Titting 5

Walting 31

Wellheim 36

Wettstetten 54

3.2 Wie viele von diesen sind anerkannte Asylbewerber?

Eine Person.

3.3 Wie viele Kriegsflüchtlinge sind im Landkreis Eichstätt momentan 
untergebracht (Antwort bitte nach Gemeinden gliedern)?

Stand: Ende September 2024
Adelschlag 12

Altmannstein 27

Beilngries 49
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Stand: Ende September 2024
Buxheim 17

Dollnstein 41

Egweil 5

Eichstätt 288

Gaimersheim 67

Großmehring 50

Hepberg 9

Kipfenberg 16

Kösching 46

Lenting 31

Mörnsheim 14

Nassenfels 6

Pförring 5

Pollenfeld 20

Schernfeld 10

Stammham 21

Titting 4

Walting 36

Wellheim 13

4.1 Wie viele geduldete Personen sind im Landkreis Eichstätt momentan 
untergebracht (Antwort bitte nach Gemeinden gliedern)?

Stand: Ende September 2024
Beilngries 9

Buxheim 1

Denkendorf 2

Eichstätt 1

Eitensheim 5

Gaimersheim 5

Großmehring 8

Hepberg 3

Kipfenberg 4

Lenting 11

Oberdoling 4

Pförring 3

Schernfeld 2

Walting 1

Wettstetten 4
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4.2 Wie viele ausreisepflichtige Personen sind im Landkreis Eichstätt 
derzeit untergebracht (Antwort bitte nach Gemeinden gliedern)?

Eine statistische Erfassung der vollziehbar ausreisepflichtigen Ausländer nach ihrem 
Aufenthalt�in�den�Landkreisen/kreisfreien�Städten�erfolgt�nicht.�Im�Ausländerzentral-
register (AZR) findet eine Erfassung nur nach der Zuständigkeit der Ausländerbehörde 
statt. Die Zuständigkeit kann gemäß der Verordnung über Zuständigkeiten im Aus-
länderrecht (Zuständigkeitsverordnung Ausländerrecht – ZustVAuslR) jedoch inner-
halb desselben Landkreises sowohl bei einer örtlichen Kreisverwaltungsbehörde als 
auch bei einer Regierung (Zentrale Ausländerbehörde) liegen. Eine Auswertung nach 
dem�Aufenthalt�in�den�Landkreisen/kreisfreien�Städten�würde�eine�umfangreiche�
Datenerhebung und Auswertung von Akten und Datenbeständen erfordern, zu einem 
erheblichen zeitlichen und personellen Aufwand führen und kann daher auch unter 
Berücksichtigung der Bedeutung des sich aus Art. 13 Abs. 2, Art. 16a Abs. 1 und 2 
Satz 1 Bayerische Verfassung (BV) ergebenden parlamentarischen Fragerechts der 
Abgeordneten des Landtags nicht erfolgen.

4.3 Wie viele Fehlbeleger sind im Landkreis Eichstätt derzeit unter-
gebracht (Antwort bitte nach Gemeinden gliedern)?

Stand: Ende September 2024
Altmannstein 33

Beilngries 109

Böhmfeld 10

Buxheim 23

Denkendorf 3

Dollnstein 69

Eichstätt 340

Eitensheim 35

Gaimersheim 104

Großmehring 111

Hepberg 18

Hitzhofen 3

Kipfenberg 53

Kösching 66

Lenting 40

Mindelstetten 8

Mörnsheim 21

Nassenfels 13

Oberdolling 14

Pförring 21

Pollenfeld 46

Schernfeld 25

Stammham 28

Titting 4

Walting 41

Wellheim 26

Wettstetten 12
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5.  Welchen Erfüllungsgrad an aufzunehmenden Kriegsflüchtlingen hat 
der Landkreis Eichstätt am Stichtag 21. August 2024?

Die Erfüllungsquote des Landkreises Eichstätt nach der Asyldurchführungsver-
ordnung (DVAsyl) betrug zum 21. August 2024 bezüglich ukrainischer Kriegsflücht-
linge 106,61 Prozent.
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Hinweise des Landtagsamts

Zitate werden weder inhaltlich noch formal überprüft. Die korrekte Zitierweise liegt in 
der Verantwortung der Fragestellerin bzw. des Fragestellers sowie der Staatsregierung.

Zur Vereinfachung der Lesbarkeit können Internetadressen verkürzt dargestellt sein. 
Die vollständige Internetadresse ist als Hyperlink hinterlegt und in der digitalen Version 
des Dokuments direkt aufrufbar. Zusätzlich ist diese als Fußnote vollständig dargestellt. 

Drucksachen, Plenarprotokolle sowie die Tagesordnungen der Vollversammlung und 
der  Ausschüsse sind im Internet unter www.bayern.landtag.de/parlament/dokumente�
abrufbar.

Die aktuelle Sitzungsübersicht steht unter www.bayern.landtag.de/aktuelles/sitzungen�
zur Verfügung.
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